

Elektronische Gesundheitskarte und Telematikinfrastruktur

Produkttypen, Anbietertypen und weitere Anwendungen Festlegung der zulassungsfähigen Versionsstände

Version: 4.60.0

Revision: 1427623

Stand: 17.11.2025

Status: freigegeben

Klassifizierung: öffentlich

Referenzierung: gemPTV_ATV_Festlegungen



Dokumenteninformationen

Änderungen zur Vorversion

Anpassungen des vorliegenden Dokumentes im Vergleich zur Vorversion können Sie der nachfolgenden Tabelle entnehmen.

Dokumentenhistorie

Version	Stand	Grund der Änderung, besondere Hinweise	Bearbeitung
4.39.0	02.06.2025	Anpassung zu CI_25_1-2	gematik
4.40.0	12.06.2025	Anpassung zu IDP_25_3-1	gematik
4.41.0	26.06.2025	Anpassung zu Smartcards_25_5, HSK_TI-G_25_1-1	gematik
4.42.0	30.06.2025	Richtigstellung Zulassungsstatus gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.14	gematik
4.43.0	09.07.2025	Anpassung zu KIM_1_5_3-3	gematik
4.44.0	23.07.2025	Anpassung zu Consumer_25_2, TI- Messenger_25_2	gematik
4.45.0	01.08.2025	Anpassungen zu CI_25_3	gematik
4.46.0	04.08.2025	Richtigstellung des Zulassungsobjekts gemProdT_CM_Komle, gemProdT_FD_Komle	gematik
4.47.0	07.08.2025	Richtigstellung des Zulassungsobjekts gemProdT_CM_Komle, gemAnbt_FD_Komle, gemProdT_iCM_KIM	gematik
4.48.0	14.08.2025	Anpassungen zu IDP_25_5	gematik
4.49.0	19.08.2025	Anpassungen zu CI_25_3-1 (Zulassungsstatus gemProdT_CVC_TSP_PTV), Wanda_25.1	gematik
4.50.0	20.08.2025	Anpassung Zulassungsstatus gemProdT_Intermediär	gematik
4.51.0	27.08.2025	Anpassung zu CI_25_3-2	gematik



Version	Stand	Grund der Änderung, besondere Hinweise	Bearbeitung
4.52.0	12.09.2025	Anpassung zu IDP_25_5-1, Anpassung zu ePA_3_1_3	gematik
4.53.0	17.09.2025	Anpassung zu VSDM2_25_2, Anpassung zu ePA_3_1_3	gematik
4.54.0	29.09.2025	Anpassung zu KIM_1_5_4	gematik
4.55.0	02.10.2025	Anpassung zu CI_25_4, Zulassungsstatus gemProdT_CVC_TSP_PTV und E-Rezept_1_6_7	gematik
4.56.0	07.10.2025	Anpassung zu Consumer_25_3, E-Rezept_1_6_7 und Richtigstellung Zulassungsstatus CI_25_4	gematik
4.57.0	10.10.2025	Anpassung zu KIM_1_5_4 (Abkündigungvon Zulassungsobjekten aus Vor-Releases), Release TI-Gateway_25.1	gematik
4.58.0	14.10.2025	Anpassung zum Hotfix IDP_25_7 (Anpassung der A_27713)	gematik
4.59.0	20.10.2025	Anpassung zu Smartcards_25_6, CI_25_3-3	gematik
4.60.0	17.11.2025	Anpassung zu KIM_1_5_2-10, KIM_1_5_2-10-1, TI-Gateway_25_2 und IDP_25_6	gematik



Inhaltsverzeichnis

1	Zielsetzung und Einordnung des Dokuments	.5
	1.1 Geltungsbereich	5
	1.2 Schutzrechts-/Patentrechtshinweis	5
	1.3 Erläuterung zu den Tabellen in Kap. 2 ff	5
2	Produkttypen, Anbietertypen und weitere Anwendungen	.6
	2.1 Zulassungsfähige Produkttypversionen	7
	2.2 Gültige Produkttypversionen für die keine Zulassungen neuer Produkte mehr möglich sind	
	2.3 Abgekündigte Produkttypversionen für den Produktivbetrieb	29
	2.4 Für den Produktivbetrieb zulassungsfähige Anbieter	31
	2.5 Gültige Anbietertypversionen für die keine Zulassungen neuer Anbieter mehr möglich sind	35
	2.6 Abgekündigte Anbietertypversionen für den Produktivbetrieb	39
	2.7 Bestätigungsfähige Anwendungssteckbrief-Versionen für weitere Anwendungen	40
	2.8 Gültige Anwendungssteckbrief-Versionen für weitere Anwendungen für die keine neuen Zulassungen/Bestätigungen mehr möglich sind	
	2.9 Weitere Verzeichnisse mit Anforderungen zur betrieblichen Eignung	44
3	Anhang A – Verzeichnisse	45
	3.1 Referenzierte Dokumente	
	3.1.1 Dokumente der gematik	45



1 Zielsetzung und Einordnung des Dokuments

In diesem Dokument werden die Anbieter- und Produkttypversionen definiert und darüber die Spezifikationsstände festgelegt, die den für Zulassungen relevanten Anforderungshaushalt enthalten (siehe Kap. 2). Darüber hinaus werden die Bestätigungsgrundlagen für weitere Anwendungen des Gesundheitswesens sowie der Gesundheitsforschung gemäß § 327 SGB V (im Folgenden "weitere Anwendungen" genannt) definiert.

1.1 Geltungsbereich

Dieses Dokument enthält normative Festlegungen für den Produktivbetrieb der Telematikinfrastruktur des deutschen Gesundheitswesens.

Die Art des auf den Anbieter- bzw. Produkttypen anzuwendenden Verfahrens (Zulassung, Zertifizierung, Bestätigung) ist dem Fachportal der gematik auf der Seite "Zulassungen" zu entnehmen.

Die normativen Festlegungen der Spezifikationsstände zu einer Produkttyp-/Anbietertypversion bilden die Grundlage für Zulassungs- bzw. Bestätigungsverfahren für den Produktivbetrieb der TI.

Die Gültigkeit der vorliegenden Version der PTV/ATV-Festlegung und deren Anwendung in Zulassungsverfahren beginnt mit der Veröffentlichung auf GemSpecPages der gematik im Bereich "Zulassungsobjekte" und endet durch die Veröffentlichung einer neuen Version.

1.2 Schutzrechts-/Patentrechtshinweis

Die Spezifikationen der gematik sind allein unter technischen Gesichtspunkten erstellt worden. Im Einzelfall kann nicht ausgeschlossen werden, dass die Implementierung der Spezifikation in technische Schutzrechte Dritter eingreift. Es ist allein Sache des Anbieters oder Herstellers, durch geeignete Maßnahmen dafür Sorge zu tragen, dass von ihm aufgrund der Spezifikation angebotene Produkte und/oder Leistungen nicht gegen Schutzrechte Dritter verstoßen und sich ggf. die erforderlichen Erlaubnisse/Lizenzen von den betroffenen Schutzrechtsinhabern einzuholen. Die gematik GmbH übernimmt insofern keinerlei Gewährleistungen.

1.3 Erläuterung zu den Tabellen in Kap. 2 ff.

Das Datum in Spalte "3a Zul.Antrag ab" in den Tabellen der Produkttypsteckbriefe (Kap. 2) legt den Beginn-Termin fest, ab dem Zulassungsanträge für die jeweilige Produkttypversion bei der gematik eingereicht werden können. Wurde ein Datum in Spalte "3b Zul.Antrag bis" eingetragen, so werden ab diesem Termin für die jeweilige Produkttypversion keine Zulassungsanträge mehr angenommen. Hier liegt in der Regel eine neue zulassungsrelevante Produkttypversion vor. Spalte 2 enthält die Produkttypversion, die den Spezifikationsstand des Produkts kennzeichnet.



2 Produkttypen, Anbietertypen und weitere Anwendungen

Ein Produkttyp beschreibt eine Gruppe gleichartiger Produkte, die von verschiedenen Unternehmen hergestellt bzw. bereitgestellt werden. Die Produkte einer Produkttypversion decken den gleichen Funktionsbereich auf der Basis normativer Vorgaben ab und unterscheiden sich lediglich in ihrer (hersteller- bzw. anbieterspezifischen) Ausprägung.

In der Telematikinfrastruktur werden Produkttypen

- · konzeptionell beschrieben und versioniert,
- für die Infrastruktur konkret realisiert und
- in der Regel als eine Einheit (d. h. von einem Hersteller/Anbieter verantwortet) umgesetzt.

Jede Realisierung, die in diesem Rahmen bleibt, ist eine mögliche Realisierung des Produkttyps.

Anforderungen an die Produkttypen sind in den jeweiligen Produkttypsteckbriefen festgelegt. Dies betrifft z. B. auch die zu unterstützenden Versionen der eGK (Interoperabilität).

Die Produkttypsteckbriefe fassen Anforderungen an die Funktionalität, Sicherheit und Interoperabilität eines Produkttyps aus dem Gesamtbestand der übergreifenden und produkttypbezogenen Spezifikationen der gematik referenzierend zusammen und ordnen sie den für den Nachweis der Erfüllung angewendeten Prüfverfahren zu. Solange die Anforderungen des neuen Releases von einem Hersteller noch nicht umgesetzt wurden, kann in Ausnahmefällen (z.B. Fehlerkorrekturen) und nach Abstimmung mit der gematik für die bereits zugelassene Version eines Produktes auf Basis der Produkttypversion des Vor-Releases eine Folge-Zulassung erteilt werden, sofern die Funktionsfähigkeit, die Sicherheit und die Interoperabilität der Produktionsumgebung hierdurch nicht beeinträchtigt werden. Bis zur Umsetzung der Anforderungen des neuen Releases behalten erteilte Zulassungen weiterhin ihre Gültigkeit.

Für Produkte, die sich bei Veröffentlichung eines neuen Releases bereits im Zulassungsprozess befinden, kann eine Zulassung auf Basis des Vor-Releases erteilt werden, sofern die Funktionsfähigkeit, die Sicherheit und die Interoperabilität der Produktionsumgebung hierdurch nicht beeinträchtigt werden.

Anbietertypsteckbriefe verzeichnen verbindlich die Anforderungen der gematik an Anbieter zur Sicherstellung des Betriebes der von ihnen verantworteten Serviceeinheiten.

Ein Anwendungssteckbrief verzeichnet verbindlich die Anforderungen der gematik an Anbieter von weiteren Anwendungen für eine definierte Anwendungskategorie.



2.1 Zulassungsfähige Produkttypversionen

Für die aufgeführten Produkttypversionen können ab dem benannten Termin Zulassungsanträge für Produktzulassungen bzw. Bestätigungen gestellt werden. Näheres hierzu regeln die entsprechenden Verfahrensbeschreibungen.

1	2	3a	3b	4	5
Produkt-Typ	Versio n	Zul. Antrag ab	Zul. Antra g bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Produkttypen der Karten (C	OS)	_			
Zulassungsobjekt COS	4.7.0-0	17.05.2 2		gemProdT_COS_PTV_4.7.0-0_V1.0.0.pdf	ISO_IEC_14443_Schnittstell e
Produkttypen der Karten (C	G2)				
Zulassungsobjekt gSMC- K-Objektsystem	4.6.0-0	18.05.2 2		gemProdT_gSMC-K_ObjSys_PTV_4.6.0- 0_V1.0.1.pdf	Smartcards_Maintenance_2 2.2
Produkttypen der Karten (C	52.1)				
Anbieter eHealth- CardLink	1.1.0	17.10.2 5		gemAnbT_eHealth- CardLink_ATV_1.1.0_V1.0.0.pdf	Smartcards_25_6
Zulassungsobjekt eGK- Objektsystem G2.1	4.7.0-0	18.05.2 2		gemProdT_eGK_ObjSys_G2_1_PTV_4.7.0- 0_V1.0.1.pdf	Smartcards_Maintenance_2 2.2
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidieru ng eGK G2.1	4.7.0-0	08.05.2 4		gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.7.0- 0_V1.0.1.pdf	Smartcards_24_1



1	2	3a	3b	4	5		
Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK G2.1	4.5.0-0	18.02.2		gemProdT_eGK_Sich_G2_1_PTV_4.5.0- 0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1		
eHealth-CardLink	1.0.0-0	19.03.2 4		gemProdT_eHealth-CardLink_PTV_1.0.0- 0_V1.0.0.pdf	Smartcards_23_3		
Zulassungsobjekt gSMC- KT-Objektsystem G2.1	4.6.0-0	18.05.2 2		gemProdT_gSMC- KT_ObjSys_G2_1_PTV_4.6.0-0_V1.0.1.pdf	Smartcards_Maintenance_2 2.2		
HBA G2.1 (personalisiert)	4.7.0-0	18.02.2 2		gemProdT_HBA_G2_1_PTV_4.7.0-0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1		
HBA G2.1 (personalisiert)	4.8.0-0	25.06.2 5		gemProdT_HBA_G2_1_PTV_4.8.0-0_V1.0.0.pdf	Smartcards_25_5		
Zulassungsobjekt HBA- Objektsystem G2.1	4.8.0-0	18.05.2 2		gemProdT_HBA_ObjSys_G2_1_PTV_4.8.0- 0_V1.0.1.pdf	Smartcards_Maintenance_2 2.2		
SMC-B G2.1 (personalisiert)	4.10.0- 0	25.06.2 5		gemProdT_SMC-B_G2_1_PTV_4.10.0- 0_V1.0.0.pdf	Smartcards_25_5		
SMC-B G2.1 (personalisiert)	4.9.0-0	18.02.2 2		gemProdT_SMC-B_G2_1_PTV_4.9.0- 0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1		
Zulassungsobjekt SMC-B- Objektsystem G2.1	4.9.0-0	18.05.2 2		gemProdT_SMC-B_ObjSys_G2_1_PTV_4.9.0- 0_V1.0.1.pdf	Smartcards_Maintenance_2 2.2		
Produkttypen der TI-Plattfo	Produkttypen der TI-Plattform						
Basis-Consumer	1.10.1- 1	21.10.2 5		gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.10.1- 1_V1.0.0.pdf	Consumer_25_4		
Basis-Consumer	1.9.0-4	20.03.2 5		gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.9.0-4_V1.0.0.pdf	Consumer_25_1		



1	2	3a	3b	4	5
CVC-Root - ECC	1.5.3-0	09.06.2 3		gemProdT_CVC_Root_ECC_PTV_1.5.3- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_23.1
Trust Service Provider CVC	1.7.2-0	19.08.2 5		gemProdT_CVC_TSP_PTV_1.7.2-0_V1.1.0.pdf	CI_25_3-1
gematik Root-CA	1.5.11- 0	01.08.2 5		gemProdT_gematik_Root_CA_PTV_1.5.11- 0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Identity Provider - Dienst	2.8.0-0	09.05.2 5		gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.8.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_25_3
Identity Provider - Dienst	2.9.0-0	14.11.2 5		gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.9.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_25_6
Sektoraler Identity Provider	3.1.0-0	14.08.2 5		gemProdT_IDP-Sek_PTV_3.1.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_25_5
Sektoraler Identity Provider	3.1.0-2	14.10.2 5		gemProdT_IDP-Sek_PTV_3.1.0-2_V1.0.0.pdf	IDP_25_7
Sektoraler Identity Provider	3.2.0-0	14.11.2 5		gemProdT_IDP-Sek_PTV_3.2.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_25_6
Federation Master	1.2.0-0	12.06.2 5		gemProdT_IDP_FedMaster_PTV_1.2.0- 0_V1.0.0.pdf	IDP_25_3-1
Highspeed Konnektor	1.4.2-0	19.05.2 5		gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_1.4.2- 0_V1.1.0.pdf	HSK_25_1-1
Highspeed Konnektor	2.1.0-1	25.06.2 5		gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_2.1.0-1_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_25_1-1
Konnektor PTV5 (ePA 2.0 + Komfortsignatur)	5.1.0-0	02.02.2 2		gemProdT_Kon_PTV5_5.1.0-0_V1.0.1.pdf	TI_Baseline_2022-1



1	2	3a	3b	4	5
Konnektor PTV5Plus	5.61.1- 0	15.05.2 5		gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.61.1-0_V1.1.0.pdf	Konn_5Plus_25_1-1
Konnektor PTV6	6.0.2-0	15.05.2 5		gemProdT_Kon_PTV6_6.0.2-0_V1.1.0.pdf	Konn_25_2-1
Konfigurationsdienst	1.8.11- 0	01.08.2 5		gemProdT_KSR_PTV_1.8.11-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
eHealth-Kartenterminal	1.10.0- 0	12.02.2 4		gemProdT_KT_PTV_1.10.0-0_V1.0.0.pdf	Smartcards_23_2
Mobiles Kartenterminal	1.5.0-0	18.02.2 2		gemProdT_MobKT_PTV_1.5.0-0_V1.0.1.pdf	Smartcards_22_1
Namensdienst	1.6.11- 0	01.08.2 5		gemProdT_NamD_PTV_1.6.11-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
OCSP-Proxy	2.4.4-0	20.02.2 4		gemProdT_OCSP_Proxy_PTV_2.4.4- 0_V1.0.0.pdf	CI_24_1
OCSP-Proxy	2.4.5-0	01.08.2 5		gemProdT_OCSP_Proxy_PTV_2.4.5- 0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Sicherheitsgateway Bestandsnetze	1.7.16- 0	01.08.2 5		gemProdT_SG_BestNetze_PTV_1.7.16- 0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Signaturdienst	1.3.3-0	28.02.2 5		gemProdT_SigD_PTV_1.3.3-0_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_5
Signaturdienst	1.3.4-0	12.09.2 5		gemProdT_SigD_PTV_1.3.4-0_V1.0.0.pdf	ePA_3_1_3
TI-Gateway- Zugangsmodul	1.3.0-0	26.05.2 5		gemProdT_TI_Gateway_Zugangsmodul_PTV_1. 3.0-0_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_25_1



1	2	3a	3b	4	5
TI-Gateway- Zugangsmodul	1.4.0-0	18.11.2 5		gemProdT_TI_Gateway_Zugangsmodul_PTV_1. 4.0-0_V1.0.0.pdf	TI-Gateway_25_2
TSL-Dienst	2.2.10- 0	01.08.2 5		gemProdT_TSL_PTV_2.2.10-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
VPN-Zugangsdienst	1.8.15- 0	01.08.2 5		gemProdT_VPN_ZugD_PTV_1.8.15- 0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Verzeichnisdienst FHIR	1.1.3-0	24.02.2 5		gemProdT_VZD_FHIR_PTV_1.1.3-0_V1.0.0.pdf	VZD_25_1
Verzeichnisdienst	1.6.6-0	24.02.2 5		gemProdT_VZD_PTV_1.6.6-0_V1.0.0.pdf	VZD_25_1
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – eGK	1.9.0-0	20.12.2 4		gemProdT_X509_TSP_nonQES_eGK_PTV_1.9.0 -0_V1.0.0.pdf	CI_24_4
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – eGK	1.9.1-0	02.10.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_eGK_PTV_1.9.1 -0_V1.0.0.pdf	CI_25_4
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – HBA	1.9.1-0	07.05.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_HBA_PTV_1.9.1 -0_V1.0.1.pdf	CI_25_1-1
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – HBA	1.9.2-0	02.10.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_HBA_PTV_1.9.2 -0_V1.0.0.pdf	CI_25_4
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – Komp	1.12.3- 0	02.10.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_Komp_PTV_1.1 2.3-0_V1.0.0.pdf	CI_25_4
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – SMC-B	1.13.2- 0	02.06.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_SMC- B_PTV_1.13.2-0_V1.0.0.pdf	CI_25_1-2
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – SMC-B	1.13.3- 0	02.10.2 5		gemProdT_X509_TSP_nonQES_SMC- B_PTV_1.13.3-0_V1.0.0.pdf	CI_25_4



1	2	3a	3b	4	5
Trust Service Provider X.509 QES	1.10.1- 0	07.05.2 5		gemProdT_X509_TSP_QES_PTV_1.10.1- 0_V1.0.1.pdf	CI_25_1-1
Trust Service Provider X.509 QES	1.10.2- 0	02.10.2 5		gemProdT_X509_TSP_QES_PTV_1.10.2- 0_V1.0.0.pdf	CI_25_4
Zeitdienst	1.5.12- 0	01.08.2 5		gemProdT_ZeitD_PTV_1.5.12-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Zentrales Netz der TI	1.7.0-0	01.08.2 5		gemProdT_ZentrNetz_PTV_1.7.0-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Produkttypen der Fachanwe	endungen				
ePA-Aktensystem	3.1.3-0	12.09.2 5		gemProdT_Aktensystem_ePA_PTV_3.1.3- 0_V1.1.0.pdf	ePA_3_1_3
Clientmodul KOM-LE	1.6.2- 10	14.11.2 5		gemProdT_CM_KOMLE_PTV_1.6.2- 10_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_2-10
Clientmodul KOM-LE	1.6.4-0	29.09.2 5		gemProdT_CM_KOMLE_PTV_1.6.4- 0_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_4
Digitale Patientenrechnung Fachdienst	1.0.0-0			gemProdT_DiPag_FD_PTV_1.0.0-0_V1.0.0.pdf	DiPag_25_1
ePA-Frontend des Versicherten	3.0.6-0	09.05.2 5		gemProdT_ePA_FdV_PTV_3.0.6-0_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_5-2
ePA-Frontend des Versicherten	3.1.3-0	12.09.2 5		gemProdT_ePA_FdV_PTV_3.1.3-0_V1.1.0.pdf	ePA_3_1_3
E-Rezept-Anwendungen des Versicherten	1.3.1-0	21.11.2 3		gemProdT_eRp_AdV_PTV_1.3.1-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_2_BL



1	2	3a	3b	4	5
E-Rezept-Fachdienst	1.8.0-0	16.04.2 5		gemProdT_eRp_FD_PTV_1.8.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_6
E-Rezept-Fachdienst	1.9.0-0	02.10.2 5		gemProdT_eRp_FD_PTV_1.9.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_7
E-Rezept-Frontend des Versicherten	1.7.0-0	16.09.2 4		gemProdT_eRp_FdV_PTV_1.7.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_5
E-Rezept-Frontend des Versicherten	1.8.0-0	16.04.2 5		gemProdT_eRp_FdV_PTV_1.8.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_6
E-Rezept-Frontend des Versicherten	1.9.0-0	02.10.2 5		gemProdT_eRp_FdV_PTV_1.9.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_7
Fachdienst KOM-LE	1.6.2-6	14.11.2 5		gemProdT_FD_KOMLE_PTV_1.6.2-6_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_2-10
Fachdienst KOM-LE	1.6.4-0	29.09.2 5		gemProdT_FD_KOMLE_PTV_1.6.4-0_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_4
Fachdienste VSDM	1.8.0-1	28.02.2 5		gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.8.0-1_V1.0.0.pdf	VSDM_25_1-2
Fachdienste VSDM	1.8.1-1	28.02.2 5		gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.8.1-1_V1.0.0.pdf	VSDM_25_1-3
Integriertes KIM-CM	1.0.0-2	14.11.2 5		gemProdT_iCM_KIM_PTV_1.0.0-2_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_2-10-1
Integriertes KIM-CM	1.0.2-0	29.09.2 5		gemProdT_iCM_KIM_PTV_1.0.2-0_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_4
Intermediär VSDM	1.6.13- 0	01.08.2 5		gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.13-0_V1.0.0.pdf	CI_25_3



1	2	3a	3b	4	5
Intermediär VSDM	1.6.13- 1	20.10.2 5		gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.13-1_V1.0.0.pdf	CI_25_3-3
KTR-AdV	1.2.1-0	18.02.2 2		gemProdT_KTR-AdV_PTV_1.2.1-0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
Fachdienst National Contact Point for eHealth	1.6.1-0	04.04.2 5		gemProdT_NCPeH_FD_PTV_1.6.1-0_V1.0.0.pdf	NCPeH_24_1-1
Fachdienst National Contact Point for eHealth	2.0.1-0	25.03.2 5		gemProdT_NCPeH_FD_PTV_2.0.1-0_V1.0.0.pdf	NCPeH_24_2-1
Schlüsselgenerierungsdie nst ePA	1.2.0-0	09.12.2 2		gemProdT_SGD_ePA_PTV_1.2.0-0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_22.5
TI-Messenger ePA Client	1.1.1-1	12.03.2 5		gemProdT_TI-M_Client_ePA_PTV_1.1.1- 1_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_1-1
TI-Messenger Pro Client	1.0.1-1	12.03.2 5		gemProdT_TI-M_Client_Pro_PTV_1.0.1-1_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_1-2
TI-Messenger ePA Fachdienst	1.1.1-2	26.03.2 5		gemProdT_TI-M_FD_ePA_PTV_1.1.1- 2_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_1- 1_AktFD
TI-Messenger Pro Fachdienst	1.0.1-2	26.03.2 5		gemProdT_TI-M_FD_Pro_PTV_1.0.1- 2_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_1- 2_AktFD
Fachdienst VSDM 2.0 1.1.0-0 16.09.2 5		gemProdT_VSDM_2_FD_PTV_1.1.0- 0_V1.0.0.pdf	VSDM2_25_2		



Die folgenden Produkttypversionen sind in Vorbereitung:

1	2	3a	3b	4	5
Produkt-Typ	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Produkttypen der Karten (COS)	ı				
Produkttypen der Karten (G2)					
rrodukttypen der Karten (G2)					
Produkttypen der Karten (G2.1)					
Produkttypen der TI-Plattform	l	l			
Produkttypen der Fachanwendung	gen				
,					

Anmerkungen zu Produkttypen

1	2	
Produkt-Typ	Version	Anmerkung



2.2 Gültige Produkttypversionen für die keine Zulassungen neuer Produkte mehr möglich sind

In diesem Kapitel werden weitere Produkttypversionen definiert, die für den Produktivbetrieb in der TI gültig sind. Für diese Produkttypversionen können zugelassene Produkte existieren, die in der TI für den Produktivbetrieb eingesetzt und unterstützt werden. Für diese Produkttypversionen sind allerdings keine Neuzulassungen neuer Produkte mehr möglich und sie dürfen auch nicht per betrieblichen Change neu in Betrieb genommen werden. Neuzulassungen von neuen Produktumsetzungen müssen auf den unter Kapitel 2.1 benannten Produkttypversionen basieren. Für Fehlerkorrekturen existierender zugelassener Produkte ist in Abstimmung mit der gematik eine Folgezulassung möglich.

1	2	3a	3b	4	5
Produkt-Typ	Versio n	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Produkttypen der Karten ((COS)				
Zulassungsobjekt COS	4.3.0			gemProdT_COS_PTV_4.3.0_V1.0.0.pdf	R1.5.6
Zulassungsobjekt COS	4.4.0-0	18.05.1 8	15.05.1 9	gemProdT_COS_PTV_4.4.0-0_V1.2.0.pdf	R2.1.2
Zulassungsobjekt COS	4.5.0-0	27.08.1 9	15.02.2 2	gemProdT_COS_PTV_4.5.0-0_V1.0.0.pdf	R3.1.1 + Errata R3.1.1-1
Zulassungsobjekt COS	4.6.0-0	09.10.1 9		gemProdT_COS_PTV_4.6.0-0_V1.1.1.pdf	TI_Baseline_2022-1
Produkttypen der Karten ((G2)				
Zulassungsobjekt eGK- Objektsystem (G2)	4.3.2			gemProdT_eGK_ObjSys_PTV_4.3.2_V1.0.0.p df	R1.5.6
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK (G2)	4.2.0			gemProdT_eGK_PersVal_PTV_4.2.0_V1.1.0.p df	R1.5.6



1	2	3a	3b	4	5
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier	4.2.0-3	18.05.1 8	15.05.1 9	gemProdT_eGK_PersVal_PTV_4.2.0-3_V1.2.0.pdf	R2.1.2
ung eGK (G2) Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK (G2)	4.1.0			gemProdT_eGK_Sich_PTV_4.1.0_V1.1.0.pdf	R1.5.6
Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK (G2)	4.2.0-0	10.02.1	18.05.1 8	gemProdT_eGK_Sich_PTV_4.2.0- 0_V1.3.1.pdf	R1.6.3
Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK (G2)	4.2.0-1	18.05.1 8	26.10.1 8	gemProdT_eGK_Sich_PTV_4.2.0- 1_V1.0.1.pdf	R2.1.2
Zulassungsobjekt gSMC- K-Objektsystem	4.3.1-1	10.02.1 7	18.05.1 8	gemProdT_gSMC-K_ObjSys_PTV_4.3.1- 1_V1.0.0.pdf	R1.6.3
Zulassungsobjekt gSMC- K-Objektsystem	4.5.0-0	01.07.2 1	13.05.2 2	gemProdT_gSMC-K_ObjSys_PTV_4.5.0- 0_V1.0.1.pdf	TI_Baseline_2022-1
Zulassungsobjekt gSMC- KT-Objektsystem	4.3.0	01.11.1 6	10.02.1 7	gemProdT_gSMC- KT_ObjSys_PTV_4.3.0_V1.2.0.pdf	R1.6.2
Zulassungsobjekt gSMC- KT-Objektsystem	4.3.0-1	10.02.1 7	18.05.1 8	gemProdT_gSMC-KT_ObjSys_PTV_4.3.0-1_V1.0.0.pdf	R1.6.3
Zulassungsobjekt HBA- Objektsystem	4.3.1			gemProdT_HBA_ObjSys_PTV_4.3.1_V1.0.0.p df	R1.5.6



1	2	3a	3b	4	5
HBA (personalisiert)	4.2.2-0	26.10.1 8	15.05.1 9	gemProdT_HBA_PTV_4.2.2-0_V1.1.0.pdf	R2.1.3
HBA (personalisiert)	4.3.0-0	15.05.1 9	01.07.2 1	gemProdT_HBA_PTV_4.3.0-0_V1.3.0.pdf	R3.1.0
Zulassungsobjekt SMC- B-Objektsystem	4.3.0	01.11.1 6	18.05.1 8	gemProdT_SMC- B_ObjSys_PTV_4.3.0_V1.4.0.pdf	R1.6.2
SMC-B (personalisiert)	4.4.0-2	26.04.1 7	18.05.1 8	gemProdT_SMC-B_PTV_4.4.0-2_V1.1.0.pdf	R1.6.4
SMC-B (personalisiert)	4.5.0-0	15.05.1 9	15.02.2 2	gemProdT_SMC-B_PTV_4.5.0-0_V1.3.0.pdf	R3.1.0
Produkttypen der Karten (G2.1)				
Anbieter eHealth- CardLink	1.0.0	19.03.2 4	16.10.2 5	gemAnbT_eHealth-CardLink_ATV_1.0.0_V1.0.0.pdf	Smartcards_23_3
Zulassungsobjekt eGK- Objektsystem G2.1	4.4.0-0	26.04.1 7	22.10.1 7	gemProdT_eGK_ObjSys_G2_1_PTV_4.4.0- 0_V1.0.1.pdf	R1.6.4
Zulassungsobjekt eGK- Objektsystem G2.1	4.4.1-1	18.05.1 8	09.10.1 9	gemProdT_eGK_ObjSys_G2_1_PTV_4.4.1- 1_V1.2.1.pdf	R2.1.2
Zulassungsobjekt eGK- Objektsystem G2.1	4.5.2-0	09.10.1 9	18.02.2 2	gemProdT_eGK_ObjSys_G2_1_PTV_4.5.2- 0_V1.1.0.pdf	R3.1.2
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.3.0-0	26.04.1 7	18.05.1 8	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.3.0- 0_V1.1.0.pdf	R1.6.4
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.3.0-1	18.05.1 8	26.10.1 8	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.3.0-1_V1.0.0.pdf	R2.1.2



1	2	3a	3b	4	5
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.4.0-0	26.10.1 8	15.05.1 9	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.4.0- 0_V1.1.0.pdf	R2.1.3
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.5.0-0	15.05.1 9	28.06.1 9	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.5.0- 0_V1.0.0.pdf	R3.1.0
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.5.1-0	28.06.1 9	18.02.2 2	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.5.1- 0_V1.2.0.pdf	R3.1.1
Bestätigungsgegenstand Personalisierungsvalidier ung eGK G2.1	4.6.0-0	18.02.2 2	08.05.2 4	gemProdT_eGK_PersVal_G2_1_PTV_4.6.0- 0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK G2.1	4.3.0-1	18.05.1 8	15.05.1 9	gemProdT_eGK_Sich_G2_1_PTV_4.3.0-1_V1.3.0.pdf	R2.1.2
Bestätigungsgegenstand Sicherheit für die Herausgabe- und Nutzungsprozesse der eGK G2.1	4.4.0-0	15.05.1 9	18.02.2 2	gemProdT_eGK_Sich_G2_1_PTV_4.4.0- 0_V1.3.0.pdf	R3.1.0
Zulassungsobjekt gSMC- KT-Objektsystem	4.4.1-2	18.12.1 8	18.02.2 2	gemProdT_gSMC- KT_ObjSys_G2_1_PTV_4.4.1-2_V1.3.0.pdf	R3.0.0
HBA G2.1 (personalisiert)	4.6.1-0	15.09.2 0	01.07.2 1	gemProdT_HBA_G2_1_PTV_4.6.1- 0_V1.0.0.pdf	R4.0.0 Hotfix 1
HBA G2.1 (personalisiert)	4.6.1-1	01.07.2 1	26.01.2 2	gemProdT_HBA_G2_1_PTV_4.6.1- 1_V1.0.0.pdf	Smartcards_Maintenance_21.



1	2	3a	3b	4	5
HBA G2.1 (personalisiert)	4.6.2-0	26.01.2 2	17.02.2 2	gemProdT_HBA_G2_1_PTV_4.6.2- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_21.2
Zulassungsobjekt HBA- Objektsystem G2.1	4.7.1-0	15.09.2 0	01.07.2 1	gemProdT_HBA_ObjSys_G2_1_PTV_4.7.1- 0_V1.0.0.pdf	R4.0.0 Hotfix 1
Zulassungsobjekt HBA- Objektsystem G2.1	4.7.1-1	01.07.2 1	13.05.2 2	gemProdT_HBA_ObjSys_G2_1_PTV_4.7.1-1_V1.0.1.pdf	TI_Baseline_2022-1
SMC-B G2.1 (personalisiert)	4.8.0-0	15.09.2 0	26.01.2 2	gemProdT_SMC-B_G2_1_PTV_4.8.0- 0_V1.0.0.pdf	R4.0.0 Hotfix 1
SMC-B G2.1 (personalisiert)	4.8.1-0	26.01.2 2	17.02.2 2	gemProdT_SMC-B_G2_1_PTV_4.8.1- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_21.2
Zulassungsobjekt SMC- B-Objektsystem G2.1	4.8.0-0	15.09.2 0	13.05.2 2	gemProdT_SMC-B_ObjSys_G2_1_PTV_4.8.0-0_V1.0.1.pdf	TI_Baseline_2022-1
Produkttypen der TI-Plattf	orm				
Basis-Consumer	1.6.2-2	24.04.2 3	22.03.2 4	gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.6.2-2_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_2-3
Basis-Consumer	1.7.1-1	05.03.2 4	13.08.2 4	gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.7.1- 1_V1.0.0.pdf	Basis-Consumer_1_7_0-0_HF
Basis-Consumer	1.8.0-2	29.11.2 4	06.08.2 5	gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.8.0- 2_V1.0.0.pdf	Basis-Consumer_24_2-2
CVC-Root – ECC	1.5.2-0	26.08.2 2	17.10.2 4	gemProdT_CVC_Root_ECC_PTV_1.5.2- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_22.4
Trust Service Provider CVC	1.2.0			gemProdT_CVC_TSP_PTV_1.2.0_V1.2.0.pdf	R1.5.6
Trust Service Provider CVC	1.5.1-0	30.06.2 1	02.10.2 5	gemProdT_CVC_TSP_PTV_1.5.1-0_V1.0.1.pdf	gSMC-K_Laufzeitverlängerung



1	2	3a	3b	4	5
gematik Root-CA	1.5.5-0	09.06.2 3	12.12.2 3	gemProdT_gematik_Root_CA_PTV_1.5.5- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_23.1
gematik Root-CA	1.5.9-0	20.12.2 4	30.04.2 5	gemProdT_gematik_Root_CA_PTV_1.5.9- 0_V1.0.0.pdf	CI_24_4
Identity Provider - Dienst	2.7.0-0	15.03.2 4	07.05.2 5	gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.7.0- 0_V1.0.0.pdf	IDP_24_1
Identity Provider - Dienst	2.7.1-0	18.07.2 4	10.09.2 4	gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.7.1- 0_V1.0.0.pdf	IDP_24_7
Identity Provider - Dienst	2.7.2-0	10.09.2 4	07.05.2 5	gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.7.2- 0_V1.0.0.pdf	IDP_24_9
Identity Provider - Dienst	2.7.3-0	28.02.2 5	14.10.2 5	gemProdT_IDP-Dienst_PTV_2.7.3- 0_V1.0.0.pdf	IDP_25_1
Sektoraler Identity Provider	2.2.0-0	13.06.2 4	19.07.2 4	gemProdT_IDP-Sek_PTV_2.2.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_24_3
Sektoraler Identity Provider	2.2.0-1	22.07.2 4	07.05.2 5	gemProdT_IDP-Sek_PTV_2.2.0-1_V1.0.0.pdf	IDP_24_8
Sektoraler Identity Provider	2.3.0-0	19.08.2 4	07.05.2 5	gemProdT_IDP-Sek_PTV_2.3.0-0_V1.0.0.pdf	ePA_3_1_0
Sektoraler Identity Provider	2.4.0-0	14.02.2 5	22.07.2 5	gemProdT_IDP-Sek_PTV_2.4.0-0_V1.0.0.pdf	IDP_24_10
Sektoraler Identity Provider	3.1.0-1	11.09.2 5	16.10.2 5	gemProdT_IDP-Sek_PTV_3.1.0-1_V1.0.0.pdf	IDP_25_5-1
Federation Master	1.1.0-0	05.04.2 4	12.06.2 5	gemProdT_IDP_FedMaster_PTV_1.1.0- 0_V1.0.0.pdf	IDP_24_5



1	2	3a	3b	4	5
Highspeed Konnektor	1.1.1-0	11.07.2 3	17.06.2 4	gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_1.1.1- 0_V1.0.0.pdf	Highspeed- Konnektor_PTV111-0
Highspeed Konnektor	1.3.0-0	10.07.2 3	29.08.2 4	gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_1.3.0- 0_V1.0.0.pdf	HSK_PTV_1_3_0-0
Highspeed Konnektor	1.3.1-0	13.12.2 3	29.08.2 4	gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_1.3.1- 0_V1.0.0.pdf	HSK_PTV_1_3_1-0
Highspeed Konnektor	1.4.1-0	14.06.2 4	22.04.2 5	gemProdT_Kon_Highspeed_PTV_1.4.1- 0_V1.1.0.pdf	HSK_TI-G_24_2
Konnektor PTV5 (ePA 2.0 + Komfortsignatur)	5.0.2-1	28.10.2 1	02.02.2 2	gemProdT_Kon_PTV5_5.0.2-1_V1.0.0.pdf	Konnektor_PTV5_Maintenance
Konnektor PTV5 (ePA 2.0 + Komfortsignatur)	5.2.0-0	02.05.2 2	30.06.2 2	gemProdT_Kon_PTV5_5.2.0-0_V1.0.1.pdf	Konnektor_PTV5_Maintenance
Konnektor PTV5 (ePA 2.0 + Komfortsignatur)	5.4.1-0	10.03.2 3	17.04.2 3	gemProdT_Kon_PTV5_5.4.1-0_V1.0.0.pdf	Konn_Maintenance_23.0
Konnektor PTV5Plus (ePA 2.5)	5.53.0- 0	23.06.2 2	29.08.2 4	gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.53.0- 0_V1.0.0.pdf	Konn_PTV5Plus_PTV5_53_0-0
Konnektor PTV5Plus (ePA 2.5)	5.54.0- 0	09.12.2 2	10.03.2 3	gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.54.0- 0_V1.0.0.pdf	Konnektor_PTV5Plus_Mainten ance
Konnektor PTV5Plus (ePA 2.5)	5.54.1- 0	09.03.2 3	29.08.2 4	gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.54.1- 0_V1.0.0.pdf	Konn_PTV5Plus_PTV5_54_1-0
Konnektor PTV5Plus (ePA 2.5)	5.60.0- 0	14.04.2 3	29.08.2 4	gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.60.0- 0_V1.0.0.pdf	Konn_Maintenance_23.1
Konnektor PTV5Plus (ePA 2.5)	5.61.0- 0	05.05.2 3	16.04.2 5	gemProdT_Kon_PTV5Plus_5.61.0- 0_V1.0.0.pdf	Konn_Maintenance_23.2



1	2	3a	3b	4	5
Konnektor PTV6	6.0.1-0	03.04.2 5	16.04.2 5	gemProdT_Kon_PTV6_6.0.1-0_V1.1.0.pdf	Konn_25_1
Konfigurationsdienst	1.8.9-0	20.02.2 4	04.10.2 4	gemProdT_KSR_PTV_1.8.9-0_V1.0.0.pdf	CI_24_1
eHealth-Kartenterminal	1.4.0-0	09.10.1 9	30.06.2 1	gemProdT_KT_PTV_1.4.0-0_V1.0.1.pdf	R3.1.2
eHealth-Kartenterminal	1.5.0-0	03.03.2 0	18.09.2 0	gemProdT_KT_PTV_1.5.0-0_V1.0.1.pdf	R3.1.3
eHealth-Kartenterminal	1.7.1-0	30.06.2 1	10.07.2 3	gemProdT_KT_PTV_1.7.1-0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
eHealth-Kartenterminal	1.8.0-0	17.05.2 2	12.02.2 4	gemProdT_KT_PTV_1.8.0-0_V1.0.0.pdf	ISO_IEC_14443_Schnittstelle
eHealth-Kartenterminal	1.9.0-0	07.07.2 3	11.02.2 4	gemProdT_KT_PTV_1.9.0-0_V1.0.0.pdf	Smartcards_22_4
Mobiles Kartenterminal	1.4.0-1	26.06.2 0	17.02.2 2	gemProdT_MobKT_PTV_1.4.0-1_V1.0.0.pdf	R3.1.3 Hotfix 2
Namensdienst	1.6.7-0	16.10.2 3	20.02.2 4	gemProdT_NamD_PTV_1.6.7-0_V1.0.0.pdf	CI_23_2
OCSP-Proxy	2.4.0-0	09.10.1 9	05.11.2 1	gemProdT_OCSP_Proxy_PTV_2.4.0- 0_V1.0.1.pdf	R3.1.2
Sicherheitsgateway Bestandsnetze	1.7.12	20.02.2 4	04.10.2 4	gemProdT_SG_BestNetze_PTV_1.7.12_V1.0. 0.pdf	CI_24_1
Signaturdienst	1.3.2-0	22.07.2 4	28.05.2 5	gemProdT_SigD_PTV_1.3.2-0_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_2-1



1	2	3a	3b	4	5
Störungsampel	1.6.1-0	26.04.1 7	18.05.1 8	gemProdT_St_Ampel_PTV_1.6.1- 0_V1.1.0.pdf	R1.6.4
TI-Gateway- Zugangsmodul	1.1.0-0	23.02.2 4	29.08.2 4	gemProdT_TI_Gateway_Zugangsmodul_PTV_ 1.1.0-0_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_24_1
TI-Gateway- Zugangsmodul	1.2.0-0	14.06.2 4	22.10.2 4	gemProdT_TI_Gateway_Zugangsmodul_PTV_ 1.2.0-0_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_24_2
TI-Gateway- Zugangsmodul	1.2.1-0	22.10.2 4	26.05.2 5	gemProdT_TI_Gateway_Zugangsmodul_PTV_ 1.2.1-0_V1.0.0.pdf	TI-Gateway_24_2
TSL-Dienst	2.2.3-0	09.06.2 3	12.12.2 3	gemProdT_TSL_PTV_2.2.3-0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_23.1
TSL-Dienst	2.2.8-0	20.12.2 4	30.04.2 5	gemProdT_TSL_PTV_2.2.8-0_V1.0.0.pdf	CI_24_4
VPN-Zugangsdienst	1.8.7-0	06.05.2 2	20.02.2 4	gemProdT_VPN_ZugD_PTV_1.8.7- 0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_22.2
Verzeichnisdienst FHIR	1.1.0-1	14.08.2 3	05.03.2 5	gemProdT_VZD_FHIR_PTV_1.1.0- 1_V1.0.0.pdf	TIM_1_1-1
Verzeichnisdienst FHIR	1.1.1-0	30.01.2 4	05.03.2 5	gemProdT_VZD_FHIR_PTV_1.1.1- 0_V1.0.0.pdf	ePA_fuer_alle
Verzeichnisdienst FHIR	1.1.2-0	28.03.2 4	05.03.2 5	gemProdT_VZD_FHIR_PTV_1.1.2- 0_V1.0.0.pdf	VZD_24_1
Verzeichnisdienst	1.5.0-1			gemProdT_VZD_PTV_1.5.0-1_V1.0.0.pdf	R3.1.3 Hotfix 5
Verzeichnisdienst	1.6.3-0	17.02.2 3	05.03.2 5	gemProdT_VZD_PTV_1.6.3-0_V1.0.0.pdf	VZD_Maintenance_23_1
Verzeichnisdienst	1.6.4-0	13.12.2 3	05.03.2 5	gemProdT_VZD_PTV_1.6.4-0_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_3



1	2	3a	3b	4	5
Verzeichnisdienst	1.6.5-0	28.03.2 4	05.03.2 5	gemProdT_VZD_PTV_1.6.5-0_V1.0.0.pdf	VZD_24_1
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – eGK	1.8.2-1	30.06.2 0	17.02.2 2	gemProdT_X509_TSP_nonQES_eGK_PTV_1.8 .2-1_V1.0.1.pdf	R4.0.0
Trust Service Provider X.509 (nonQES) – Komp	1.11.6- 0	09.06.2 3	04.10.2 3	gemProdT_X509_TSP_nonQES_Komp_PTV_1. 11.6-0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_23.1
Zeitdienst	1.5.9-0	20.02.2 4	04.10.2 4	gemProdT_ZeitD_PTV_1.5.9-0_V1.0.0.pdf	CI_24_1
Zentrales Netz der TI	1.6.6-0	20.02.2 4	01.08.2 5	gemProdT_ZentrNetz_PTV_1.6.6- 0_V1.0.0.pdf	CI_24_1
Zero Trust - PIP und PAP Service	1.0.0-0			gemProdT_ZETA_PIP_PAP_PTV_1.0.0- 0_V1.0.0.pdf	ZETA_25_1
Produkttypen der Fachanw	vendunger	า			
ePA-Aktensystem	3.0.3-0	24.10.2 4	28.02.2 5	gemProdT_Aktensystem_ePA_PTV_3.0.3- 0_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_3
ePA-Aktensystem	3.0.6-0	09.05.2 5	12.09.2 5	gemProdT_Aktensystem_ePA_PTV_3.0.6- 0_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_5-2
Clientmodul KOM-LE	1.6.2-9	18.03.2 5	04.08.2 5	gemProdT_CM_KOMLE_PTV_1.6.2- 9_V1.0.1.pdf	KIM_1_5_2-9
E-Rezept-Anwendungen des Versicherten	1.3.0-0	02.05.2 3	21.11.2 3	gemProdT_eRp_AdV_PTV_1.3.0-0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_0
Fachdienst KOM-LE	1.6.2-5	18.03.2 5	04.08.2 5	gemProdT_FD_KOMLE_PTV_1.6.2-5_V1.0.1.pdf	KIM_1_5_2-9
Fachdienste VSDM	1.6.2-0	03.03.2 0	12.11.2 0	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.6.2- 0_V1.0.1.pdf	R3.1.3



1	2	3a	3b	4	5
Fachdienste VSDM	1.7.0-0	12.11.2 0	20.02.2	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.0- 0_V1.0.0.pdf	R4.0.1
Fachdienste VSDM	1.7.1-0	22.02.2 2	20.02.2 3	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.1- 0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
Fachdienste VSDM	1.7.2-0	20.02.2 3	21.06.2 3	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.2- 0_V1.0.0.pdf	VSDM plus plus
Fachdienste VSDM	1.7.3-0	21.06.2 3	11.07.2 4	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.3- 0_V1.0.0.pdf	VSDM_Maintenance_23.2
Fachdienste VSDM	1.7.3-1	21.09.2 3	11.07.2 4	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.3- 1_V1.0.0.pdf	Smartcards_23_1
Fachdienste VSDM	1.7.3-2	28.02.2 5	28.02.2 5	gemProdT_FD_VSDM_PTV_1.7.3- 2_V1.0.0.pdf	VSDM_25_1-1
Integriertes KIM-CM	1.0.0-1	18.03.2 5	07.08.2 5	gemProdT_iCM_KIM_PTV_1.0.0-1_V1.0.1.pdf	KIM_1_5_2-9-1
Intermediär VSDM	1.6.10- 0	11.07.2 4	30.04.2 5	gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.10-0_V1.0.0.pdf	VSDM_24_2_1
Intermediär VSDM	1.6.12- 0	07.05.2 5	20.08.2 5	gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.12-0_V1.0.1.pdf	CI_25_1-1
Intermediär VSDM	1.6.6-0	06.05.2 2	04.10.2 4	gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.6-0_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_22.2
Intermediär VSDM	1.6.9-0	13.12.2 3	19.05.2 5	gemProdT_Intermediaer_VSDM_PTV_1.6.9- 0_V1.0.0.pdf	CI_23_4
Schlüsselgenerierungsdi enst ePA	1.1.2-2	05.11.2 0	18.02.2 2	gemProdT_SGD_ePA_PTV_1.1.2- 2_V1.0.0.pdf	R3.1.3 Hotfix 6



1	2	3a	3b	4	5
Schlüsselgenerierungsdi enst ePA	1.1.2-3	12.11.2 0	18.02.2 2	gemProdT_SGD_ePA_PTV_1.1.2-3_V1.0.0.pdf	4.0.1
Schlüsselgenerierungsdi enst ePA	1.1.4-0	18.02.2 2	08.12.2 2	gemProdT_SGD_ePA_PTV_1.1.4- 0_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
TI-Messenger Client	1.1.2-1	24.07.2 5	24.07.2 5	gemProdT_TIM_Client_PTV_1.1.2- 1_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_2
TI-Messenger Fachdienst	1.1.2-1	24.07.2 5	24.07.2 5	gemProdT_TIM_FD_PTV_1.1.2-1_V1.0.0.pdf	TI-Messenger_25_2
Primärsystem- Schnittstelle für E- Rezept: abgebendes System	1.8.0-0	16.04.2 5	02.10.2 5	gemSST_PS_eRp_abgebend_V_1.8.0- 0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_6
Primärsystem- Schnittstelle für E- Rezept: abgebendes System	1.9.0-0	02.10.2 5	02.10.2 5	gemSST_PS_eRp_abgebend_V_1.9.0- 0_V1.1.0.pdf	E-Rezept_1_6_7
Primärsystem- Schnittstelle für E- Rezept: verordnendes System	1.6.0-0	16.04.2 5	16.04.2 5	gemSST_PS_eRp_verordnend_V_1.6.0- 0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_6
Primärsystem- Schnittstelle für E- Rezept: verordnendes System	1.7.0-0	02.10.2 5	02.10.2 5	gemSST_PS_eRp_verordnend_V_1.7.0- 0_V1.1.0.pdf	E-Rezept_1_6_7



Anmerkungen zu Produkttypen

1	2	
Produkt-Typ	Version	Anmerkung
SMC-B (personalisiert)	4.4.0-2	Für zugelassene Produkte dieser Produkttypversion gelten zusätzlich die Festlegungen der "Errata 1 zur Zertifikatserstellung und Personalisierung"



2.3 Abgekündigte Produkttypversionen für den Produktivbetrieb

In diesem Abschnitt sind Produkttypversionen verzeichnet, die für den Produktivbetrieb nicht mehr zulassungsfähig sind. Gründe hierfür können notwendige Fehlerkorrekturen sein (insbesondere solche, die Sicherheit, Interoperabilität oder Kompatibilität betreffen). Abgekündigte Versionen werden nach Abkündigung noch 30 Tage lang aufgeführt.

Zulassungsanträge für diese Produkttypversionen werden nicht mehr von der gematik angenommen. Laufende Zulassungsverfahren müssen basierend auf den gültigen Produkttypversionen aus den Kapiteln 2.1 und 2.2 erfolgen. Näheres regeln die Zulassungsverfahren.

1	2	3a	3b	4	5
Produkt-Typ	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Produkttypen der Karten (COS)					
Produkttypen der Karten (G2)					
Produkttypen der Karten (G2.1)					
Produkttypen der TI-Plattform					
Basis-Consumer	1.10.1- 0	07.10.25	21.10.25	gemProdT_Basis-Consumer_PTV_1.10.1- 0_V1.0.0.pdf	Consumer_25_3
Produkttypen der Fachanwendungen					
Integriertes KIM-CM	1.0.0-0	03.05.23	14.12.23	gemProdT_iCM_KIM_PTV_1.0.0-0_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_2-3



Anmerkungen zu Produkttypen

1	2	
Produkt-Typ	Version	Anmerkung
Primärsystem-Schnittstelle ePA	2.52.0	Zulassungsobjekt wird derzeit NUR zur Information der Primärsystemhersteller ePA und zur Erstellung der Releasenotes mit dem gemILF_PS_ePA veröffentlicht



2.4 Für den Produktivbetrieb zulassungsfähige Anbieter

Für die aufgeführten Anbietertypversionen können ab dem benannten Termin Zulassungsanträge für Anbieterzulassungen bzw. Bestätigungen der betrieblichen Eignung gestellt werden. Näheres hierzu regeln die entsprechenden Verfahrensbeschreibungen.

1	2	3a	3b	4	5
Anbieter-Typ	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Anbieter Aktensystem ePA	3.0.2	12.07.24		gemAnbT_Aktensystem_ePA_ATV_3.0.2_V1.0.0.pdf	ePA_302
Anbieter Aktensystem ePA	3.1.3	12.09.25		gemAnbT_Aktensystem_ePA_ATV_3.1.3_V1.1.0.pdf	ePA_3_1_3
Anbieter Anschlusspunkt am SGW	1.0.3	20.02.24		gemAnbT_AS_ATV_1.0.3_V1.0.0.pdf	CI_24_1
Anbieter Basis-Consumer	1.4.0	15.03.24		gemAnbT_Basis-Consumer_ATV_1.4.0_V1.0.0.pdf	Basis- Consumer_1_7_1- 0
Anbieter Basis-Consumer	1.5.1	14.08.24		gemAnbT_Basis-Consumer_ATV_1.5.1_V1.0.0.pdf	Consumer_24_2
Anbieter Basis-Consumer	1.6.0	21.10.25		gemAnbT_Basis-Consumer_ATV_1.6.0_V1.0.0.pdf	Consumer_25_4
Anbieter CVC TSPs für eGK	1.5.1	10.02.25		gemAnbT_CVC_TSP_eGK_ATV_1.5.1_V1.0.0.pdf	TSP_24_1_1
Anbieter Digitale Patientenrechnung Fachdienst	1.0.0			gemAnbT_DiPag_FD_ATV_1.0.0_V1.0.0.pdf	DiPag_25_1
Anbieter E-Rezept- Fachdienst	1.11.0	16.04.25		gemAnbT_eRp_FD_ATV_1.11.0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_6
Anbieter E-Rezept- Fachdienst	1.12.0	02.10.25		gemAnbT_eRp_FD_ATV_1.12.0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_7



1	2	3a	3b	4	5
Anbieter E-Rezept-Frontend des Versicherten	1.7.0	02.10.25		gemAnbT_eRp_FdV_ATV_1.7.0_V1.0.0.pdf	E-Rezept_1_6_7
Anbieter Fachdienst KOM-LE	1.6.3	14.11.25		gemAnbT_FD_KOMLE_ATV_1.6.3_V6.0.0.pdf	KIM_1_5_2-10
Anbieter Fachdienst KOM-LE	1.6.7	29.09.25		gemAnbT_FD_KOMLE_ATV_1.6.7_V1.0.0.pdf	KIM_1_5_4
Anbieter HBA	1.8.1	10.02.25		gemAnbT_HBA_ATV_1.8.1_V1.0.0.pdf	TSP_24_1_1
Anbieter HBA	1.8.2	01.08.25		gemAnbT_HBA_ATV_1.8.2_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Anbieter Identity Provider - Dienst	1.1.0	09.05.25		gemAnbT_IDP-Dienst_ATV_1.1.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_3
Anbieter Identity Provider - Dienst	1.2.0	14.11.25		gemAnbT_IDP-Dienst_ATV_1.2.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_6
Anbieter Sektoraler Identity Provider Kostenträger	1.7.0	14.08.25		gemAnbT_IDP-Sek_KTR_ATV_1.7.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_5
Anbieter Sektoraler Identity Provider Kostenträger	1.8.0	14.11.25		gemAnbT_IDP-Sek_KTR_ATV_1.8.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_6
Anbieter Federation Master	1.4.0	09.05.25		gemAnbT_IDP_FedMaster_ATV_1.4.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_3
Anbieter Highspeed Konnektor	1.5.0	14.06.24		gemAnbT_Kon_Highspeed_ATV_1.5.0_V1.1.0.pdf	HSK_TI-G_24_2
Anbieter KTR-AdV	1.2.1	14.02.22		gemAnbT_KTR-AdV_ATV_1.2.1_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022- 1
Anbieter Fachdienst National Contact Point for eHealth	1.6.1	04.04.25		gemAnbT_NCPeH_FD_ATV_1.6.1_V1.0.0.pdf	NCPeH_24_1-1
Anbieter Fachdienst National Contact Point for eHealth	2.0.1	25.03.25		gemAnbT_NCPeH_FD_ATV_2.0.1_V1.0.0.pdf	NCPeH_24_2-1



1	2	3a	3b	4	5
Anbieter Schlüsselgenerierungsdienst ePA	1.1.6	18.02.22		gemAnbT_SGD_ePA_ATV_1.1.6_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022- 1
Anbieter Signaturdienst	1.0.10	28.02.25		gemAnbT_SigD_ATV_1.0.10_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_5
Anbieter Signaturdienst	1.0.11	12.09.25		gemAnbT_SigD_ATV_1.0.11_V1.0.0.pdf	ePA_3_1_3
Anbieter SMC-B	1.8.4	02.10.25		gemAnbT_SMC-B_ATV_1.8.4_V1.0.0.pdf	CI_25_4
Anbieter TI-Messenger ePA Fachdienst	1.0.2	12.03.25		gemAnbT_TI-M_ePA_ATV_1.0.2_V1.0.0.pdf	TI- Messenger_25_1- 1
Anbieter TI-Gateway	1.2.4	09.10.25		gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.4_V1.0.0.pdf	TI-Gateway_25_1
Anbieter TI-Gateway	1.2.5	18.11.25		gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.5_V1.0.0.pdf	TI-Gateway_25_2
Anbieter TI-Messenger	1.1.6	12.03.25		gemAnbT_TIM_ATV_1.1.6_V1.0.0.pdf	TI- Messenger_25_1- 2
Anbieter VPN-Zugangsdienst	1.2.14	07.05.25		gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.14_V1.0.1.pdf	CI_25_1-1
Anbieter VPN-Zugangsdienst	1.2.15	01.08.25		gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.15_V1.0.0.pdf	CI_25_3
Anbieter Fachdienst VSDM 2.0	1.1.0	16.09.25		gemAnbT_VSDM_2_FD_ATV_1.1.0_V1.0.0.pdf	VSDM2_25_2
Anbieter X.509 TSPs für eGK	1.5.1	10.02.25		gemAnbT_X509_TSP_eGK_ATV_1.5.1_V1.0.0.pdf	TSP_24_1_1
Anbieter X.509 TSPs für eGK	1.5.2	01.08.25		gemAnbT_X509_TSP_eGK_ATV_1.5.2_V1.0.0.pdf	CI_25_3



Die folgenden Anbietertypversionen sind in Vorbereitung:

1	2	3a	3b	4	5
Anbieter-Typ	Version		Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release

Anmerkungen zu Anbietertypen

1	2	
Anbieter-Typ	Version	Anmerkung



2.5 Gültige Anbietertypversionen für die keine Zulassungen neuer Anbieter mehr möglich sind

In diesem Kapitel werden weitere Anbietertypversionen definiert, die für den Produktivbetrieb in der TI gültig sind. Für diese Anbietertypversionen können zugelassene Anbieter in der TI existieren. Für diese Anbietertypversionen sind allerdings keine Neuzulassungen mehr möglich. Neuzulassungen von Anbietern müssen auf den unter Kapitel 2.4 benannten Anbietertypversionen basieren. Für Fehlerkorrekturen existierender zugelassener Anbieter ist in Abstimmung mit der gematik eine erneute Zulassung möglich.

1	2	3a	3b	4	5
Anbieter-Typ	Versio n	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Anbieter Aktensystem ePA	3.0.6	09.05.2 5	12.09.2 5	gemAnbT_Aktensystem_ePA_ATV_3.0.6_V1.0 .0.pdf	ePA_3_0_5-2
Anbieter Anschlusspunkt am SGW	1.0.2	18.02.2 2	20.02.2 4	gemAnbT_AS_ATV_1.0.2_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022-1
Anbieter Basis- Consumer	1.2.1	18.02.2 2	29.08.2 4	gemAnbT_Basis- Consumer_ATV_1.2.1_V1.0.0.pdf	Consumer-Maintenance Paket 2
Anbieter Basis- Consumer	1.3.0	07.02.2 4	13.08.2 4	gemAnbT_Basis- Consumer_ATV_1.3.0_V1.0.0.pdf	AnbT_Basis-Consumer_1_3_0
Anbieter Fachdienst KOM-LE	1.6.3	18.03.2 5	14.11.2 5	gemAnbT_FD_KOMLE_ATV_1.6.3_V5.0.1.pdf	KIM_1_5_2-9
Anbieter HBA	1.7.3	17.02.2 3	20.12.2 4	gemAnbT_HBA_ATV_1.7.3_V1.0.0.pdf	gemRL_TSL_SP_CP_22_3
Anbieter Identity Provider - Dienst	1.0.8	10.09.2 4	07.05.2 5	gemAnbT_IDP-Dienst_ATV_1.0.8_V1.0.0.pdf	IDP_24_9
Anbieter Sektoraler Identity Provider Kostenträger	1.3.0	13.06.2 4	07.05.2 5	gemAnbT_IDP- Sek_KTR_ATV_1.3.0_V1.0.0.pdf	IDP_24_3



1	2	3a	3b	4	5
Anbieter Sektoraler Identity Provider Kostenträger	1.4.0	19.08.2 4	07.05.2 5	gemAnbT_IDP- Sek_KTR_ATV_1.4.0_V1.0.0.pdf	ePA_3_1_0
Anbieter Federation Master	1.2.0	05.04.2 4	22.07.2 5	gemAnbT_IDP_FedMaster_ATV_1.2.0_V1.0.0. pdf	IDP_24_5
Anbieter KTR-AdV	1.1.2	09.10.1 9	12.11.2 0	gemAnbT_KTR-AdV_ATV_1.1.2_V1.1.0.pdf	R3.1.2
Anbieter Schlüsselgenerierungsdi enst ePA	1.1.3	30.06.2 0	17.02.2 2	gemAnbT_SGD_ePA_ATV_1.1.3_V1.0.0.pdf	R4.0.0
Anbieter Signaturdienst	1.0.9	22.07.2 4	28.05.2 5	gemAnbT_SigD_ATV_1.0.9_V1.0.0.pdf	ePA_3_0_2-1
Anbieter SMC-B	1.7.3	17.02.2 3	20.12.2 4	gemAnbT_SMC-B_ATV_1.7.3_V1.0.0.pdf	gemRL_TSL_SP_CP_22_3
Anbieter SMC-B	1.8.1	10.02.2 5	07.10.2 5	gemAnbT_SMC-B_ATV_1.8.1_V1.0.0.pdf	TSP_24_1_1
Anbieter SMC-B	1.8.3	27.08.2 5	07.10.2 5	gemAnbT_SMC-B_ATV_1.8.3_V1.0.0.pdf	CI_25_3-2
Anbieter TI-Gateway	1.1.1	05.03.2 4	14.06.2 4	gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.1.1_V1.0.0.pdf	gemAnbT_TI_Gateway_ATV1_ 1_1
Anbieter TI-Gateway	1.2.0	14.06.2 4	29.08.2 4	gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.0_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_24_2
Anbieter TI-Gateway	1.2.1	26.07.2 4	22.10.2 4	gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.1_V1.0.0.pdf	Betr_24_2
Anbieter TI-Gateway	1.2.2	22.10.2 4	26.05.2 5	gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.2_V1.2.1.pdf	TI-Gateway_24_2



1	2	3a	3b	4	5
Anbieter TI-Gateway	1.2.3	26.05.2 5	18.11.2 5	gemAnbT_TI_Gateway_ATV_1.2.3_V1.0.0.pdf	HSK_TI-G_25_1
Anbieter TI-Messenger	1.1.2	19.02.2 5	26.08.2 5	gemAnbT_TIM_ATV_1.1.2_V2.0.0.pdf	TIM_1_1-3
Anbieter TI-Messenger	1.1.2	14.08.2 3		gemAnbT_TIM_ATV_1.1.2_V1.1.0.pdf	TIM_1_1_1-1
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.10	20.02.2 4	17.05.2 4	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.10_V1.0.0.pdf	CI_24_1
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.11	17.05.2 4	13.12.2 4	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.11_V1.0.0.pdf	CI_24_2
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.12	13.08.2 4	30.04.2 5	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.12_V1.0.0.pdf	CI_24_3
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.13	20.12.2 4	30.04.2 5	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.13_V1.0.0.pdf	CI_24_4
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.3	03.03.2 0	13.12.2 4	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.3_V1.0.0.pdf	R3.1.3
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.7	04.03.2 2	13.12.2 4	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.7_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_22.1
Anbieter VPN- Zugangsdienst	1.2.9	09.06.2 3	17.05.2 4	gemAnbT_VPN_ZugD_ATV_1.2.9_V1.0.0.pdf	CI_Maintenance_23.1

Anmerkungen zu Anbietertypen

1	2	
Anbieter-Typ	Version	Anmerkung



1	2	



2.6 Abgekündigte Anbietertypversionen für den Produktivbetrieb

In diesem Abschnitt sind Anbietertypversionen verzeichnet, die für den Produktivbetrieb nicht mehr zulassungsfähig sind. Gründe hierfür können notwendige Fehlerkorrekturen sein (insbesondere solche, die Sicherheit, Interoperabilität oder Kompatibilität betreffen). Abgekündigte Versionen werden nach Abkündigung noch 30 Tage lang aufgeführt.

Zulassungsanträge für diese Anbietertypversionen werden nicht mehr von der gematik angenommen. Laufende Zulassungsverfahren müssen basierend auf den gültigen Anbietertypversionen aus den Kapiteln 2.4 und 2.5 erfolgen. Näheres regeln die Zulassungsverfahren.

1	2	3a	3b	4	5
Anbieter-Typ	Version		Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release

Anmerkungen zu Anbietertypen

1	2	
Anbieter-Typ	Version	Anmerkung



2.7 Bestätigungsfähige Anwendungssteckbrief-Versionen für weitere Anwendungen

Für die aufgeführte Anwendungsversion kann ab dem benannten Termin ein Bestätigungsantrag gestellt werden. Näheres hierzu regeln die entsprechenden Verfahrensbeschreibungen.

1	2	3a	3b	4	5
Anwendung-Steckbrief	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Anwendung Digitale Gesundheitsanwendung	1.0.0	30.01.24		gemAnw_DiGA_1.0.0_V1.0.0.pdf	ePA_fuer_alle
Anwendung Digitale Gesundheitsanwendung	1.0.1	09.09.24		gemAnw_DiGA_1.0.1_V1.0.0.pdf	DiGA_24_1
Anwendung Digitale Gesundheitsanwendung	2.0.0	09.05.25		gemAnw_DiGA_2.0.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_3
Anwendung Digitale Gesundheitsanwendung	2.1.0	14.11.25		gemAnw_DiGA_2.1.0_V1.0.0.pdf	IDP_25_6
Bestätigungsgegenstand Externer Zugang zum VZD (FHIR)	1.0.0	28.08.24		gemAnw_extZug_VZD_1.0.0_V1.0.0.pdf	VZD_24_2
Anwendungssteckbrief WANDA Basic	1.1.0	19.08.25		gemAnw_WANDA_Basic_1.1.0_V1.0.0.pdf	Wanda_25_1
Anwendungssteckbrief WANDA Smart	1.0.4	23.09.24		gemAnw_WANDA_Smart_1.0.4_V1.0.0.pdf	Wanda_24_2
Anwendungssteckbrief WANDA Smart	1.1.0	19.08.25		gemAnw_WANDA_Smart_1.1.0_V1.0.0.pdf	Wanda_25_1
Anwendungssteckbrief WANDA Smart Hosting	1.1.0	19.08.25		gemAnw_WANDA_Smart_Hosting_1.1.0_V1.0.0.pdf	Wanda_25_1

gemPTV_ATV_Festlegungen_V4.60.0 Version: 4.60.0

Seite 40 von 45 Stand: 17.11.2025



Die folgenden Anwendungssteckbriefe sind in Vorbereitung:

1	2	3a	3b	4	5
Anwendung-Steckbrief	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release

Anmerkungen zu Anwendungssteckbriefen

1	2	
Anwendung-Steckbrief	Version	Anmerkung

2.8 Gültige Anwendungssteckbrief-Versionen für weitere Anwendungen für die keine neuen Zulassungen/Bestätigungen mehr möglich sind

1	2	3a	3b	4	5
Anwendung-Steckbrief	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release



1	2	3a	3b	4	5
Andere Anwendungen des Gesundheitswesens ohne Zugriff auf Dienste der TI in angeschlossenen Netzen des Gesundheitswesens (aAdG-NetG)	1.0.1	28.06.19	09.10.19	gemAnw_WA_aAdGNetG_1.0.1_V1.0.1.pdf	R3.1.1
Andere Anwendungen des Gesundheitswesens ohne Zugriff auf Dienste der TI in angeschlossenen Netzen des Gesundheitswesens (aAdG-NetG)	1.0.2	09.10.19	03.03.20	gemAnw_WA_aAdGNetG_1.0.2_V1.0.2.pdf	R3.1.2
Andere Anwendungen des Gesundheitswesens ohne Zugriff auf Dienste der TI in angeschlossenen Netzen des Gesundheitswesens (aAdG-NetG)	1.0.3	03.03.20	30.06.20	gemAnw_WA_aAdGNetG_1.0.3_V1.0.3.pdf	R3.1.3
Andere Anwendungen des Gesundheitswesens ohne Zugriff auf Dienste der TI in angeschlossenen Netzen des Gesundheitswesens (aAdG-NetG)	1.0.6	12.11.20	11.10.21	gemAnw_WA_aAdGNetG_1.0.6_V1.0.6.pdf	R4.0.1
Anwendungssteckbrief WANDA Basic	1.0.2	18.02.22	19.03.24	gemAnw_WANDA_Basic_1.0.2_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022- 1
Anwendungssteckbrief WANDA Basic	1.0.3	19.03.24	19.08.25	gemAnw_WANDA_Basic_1.0.3_V1.0.0.pdf	Wanda_24_1



1	2	3a	3b	4	5
Anwendungssteckbrief WANDA Smart	1.0.2	18.02.22	29.08.24	gemAnw_WANDA_Smart_1.0.2_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022- 1
Anwendungssteckbrief WANDA Smart Hosting	1.0.0	11.10.21	24.01.22	gemAnw_WANDA_Smart_Hosting_1.0.0_V1.0.0.pdf	Release WANDA 1.0.0
Anwendungssteckbrief WANDA Smart Hosting	1.0.2	18.02.22	19.03.24	gemAnw_WANDA_Smart_Hosting_1.0.2_V1.0.0.pdf	TI_Baseline_2022- 1
Anwendungssteckbrief WANDA Smart Hosting	1.0.3	19.03.24	04.09.25	gemAnw_WANDA_Smart_Hosting_1.0.3_V1.0.0.pdf	Wanda_24_1

Anmerkungen zu Anwendungssteckbriefen

1	2	
Anwendung-Steckbrief	Version	Anmerkung
Andere Anwendungen des Gesundheitswesens (aAdG) und Andere Anwendungen des Gesundheitswesens mit Zugriff auf Dienste der TI aus angeschlossenen Netzen des Gesundheitswesens (aAdG- NetG-TI)	1.1.6	Für diese Anwendungsversion kann ab dem benannten Termin ein Zulassungsantrag gestellt werden.



2.9 Weitere Verzeichnisse mit Anforderungen zur betrieblichen Eignung

Für die aufgeführte Verzeichnisversion kann ab dem benannten Termin ein Bestätigungsantrag für die betriebliche Eignung gestellt werden. Näheres hierzu regeln die entsprechenden Verfahrensbeschreibungen.

1	2	3a	3b	4	5
Verzeichnis	Version	Zul. Antrag ab	Zul. Antrag bis	Dokument(e)	Definiert in Release
Verzeichnis der Anforderungen zur betrieblichen Eignung von Fachdienstbetreibern	1.3.4	19.05.25		gemVZ_Afo_BetrEig_VSDM_FD_1.3.4_V2.0.0.pdf	VSDM_25_2
Hersteller Versicherten Frontend	1.0.2	29.04.24		gemVZ_Afo_Herst_FdV_V_1.0.2_V1.0.0.pdf	Betr_24_1
Hersteller Versicherten Frontend	1.1.0	16.09.24		gemVZ_Afo_Herst_FdV_V_1.1.0_V1.0.0.pdf	E- Rezept_1_6_5
Hersteller Versicherten Frontend	1.2.0	16.04.25		gemVZ_Afo_Herst_FdV_V_1.2.0_V1.0.0.pdf	E- Rezept_1_6_6

Anmerkungen zu Verzeichnissen

1	2	
Verzeichnis	Version	Anmerkung



3 Anhang A - Verzeichnisse

3.1 Referenzierte Dokumente

3.1.1 Dokumente der gematik

Die nachfolgende Tabelle enthält die Bezeichnung der in dem vorliegenden Dokument referenzierten Dokumente der gematik zur Telematikinfrastruktur.

[Quelle]	Herausgeber: Titel		
[gemGlossar]	gematik: Glossar		

3.1.2 Weitere Dokumente

[Quelle]	Herausgeber (Erscheinungsdatum): Titel